同绘思政"同心圆" 共筑育人"螺旋梯"

-大中小幼思政一体化优秀课程展示活动侧记

"共研思政一体化,同课异构话合 作。"在教育的星河里,不同学段的思政 面的大中小幼思政一体化优秀课程展示 幕。来自我市大中小幼8所学校的思政 教师以"党建红"为主线,聚焦爱国主义 与家国情怀,通过精品课展示,勾勒出从 幼儿园到高校的思政教育螺旋上升图 普,生动诠释了"大思政课"的育人魅力。

幼儿园是儿童综合能力培养的关键 场所。"小朋友们知道《西游记》里的神奇 武器吗? 今天我们要用面团变出齐天大 圣的金箍棒!"市实验幼儿园教师李文丽 的《面塑里的"神奇"武器》课堂充满欢 乐。孩子们在捏塑孙悟空、猪八戒等人 物形象的过程中,不仅掌握了面塑技艺, 更在《西游记》的故事里初悟"团结协作" 的内涵。"幼儿思政教育要像春雨润物, 把文化种子种进童心。"李文丽老师的话 道出了幼教思政的真谛——用游戏化设 计让大道理转化为可触摸的体验。

小学阶段是思政启蒙的"拔节孕穗 期",让学生们铸牢中华民族共同体意识 至关重要。两堂《中华民族一家亲》的同 题异构课别开生面。上站小学魏媛老师 以身边少数民族同学为切入点,带领学 生领略各民族文化的独特魅力;阳泉师

> 本报讯 5月18日, "人人健康幸福 家家幸

> > 本次运动会由市妇

福安康"第二届阳泉市社 区家庭亲子趣味运动会在

矿区赛鱼公园拉开帷幕。

联、市体育局主办,市体育

中心、矿区妇联、矿区卫生 健康和体育局承办。运

动会以家庭为单位组队 参赛,共设滚铁环接力

赛、三人四足绑腿跑、趣 味跳绳、护送乒乓球4个

项目,吸引了来自各县

(区)和高新区的104户家

庭积极参与。活动旨在

积极倡导家庭融入全民

健身国家战略,通过体育

锻炼、趣味体验与知识互

动,让家庭成员在运动中

强健体魄,在协作中升华

亲子默契,共同践行文明

同挑战各项比赛项目。滚 铁环接力赛中,家长手持

铁钩灵活操控铁环向前滚 动,与孩子默契交接;三人 四足绑腿跑项目里,家庭 成员肩并肩、腿绑腿,喊着

整齐的口号向终点冲刺; 趣味跳绳项目中,亲子挥

绳欢跳尽显活力;护送兵

乓球项目中,家长和孩子们则展现了

的活力充分展现着家庭和谐之美和

团队拼搏之力,热火朝天的比赛氛围

"点燃"了整个赛场。经过激烈角逐,

各项目最终产生一等奖1名、二等奖

2名、三等奖3名,并向获奖者颁发证

成功举办,不仅为市民们提供了一个

展示家庭风采、增进亲子感情的舞台,

也进一步推动了阳泉市全民健身事业

此次社区家庭亲子趣味运动会的

参赛家庭以饱满的热情和蓬勃

他们的智慧和耐心。

书及奖品。

的深入发展。

人。

附表:

比赛现场,家长和孩 子热情高涨,互相配合,共

健康生活新风尚。

届

家

庭

趣

味

运

动

义"为线索,讲述为民族团结作出贡献 的感人故事。前者播撒文化认同的种 子,后者厚植共同体意识,如同"一体两 翼",让民族团结的理念在小学生心中

中学阶段重在知行合一。如何正确 感悟传统美德?如何让"劳动光荣"的理 念在艺校学生心中扎根? 如何弘扬民族 精神和担起家国担当?不同课堂如一 東東光,照亮不同维度的成长路径。市 实验中学武乐琪老师在《做中华传统美 德的践行者》课堂中,以"孝老爱亲""勤 俭节约"等身边故事,让学生感悟美德 的时代生命力;市文化艺术学校赵静洁 老师讲授的《践行劳模精神、劳动精神、 工匠精神》,则通过大国工匠案例,让艺 校学生理解"劳动创造美"的深层内涵; 市一中闫惠琴老师在《弘扬中华民族精 神》课堂中,引导高中生在理论思辨中 把握中华民族精神的核心; 市十四中王 春红老师讲授的《红船映初心 青春筑 梦行》,以"红船精神"为脉络,强化青年 学子的家国担当。四堂课从具体到抽 象、从实践到理论,构建起中学思政的

从校园到社会,爱国主义背后的深 层逻辑是什么? 阳泉师范高等专科学校

思政课教师杨居璟以《做新时代的忠诚 爱国者》为题,以近现代中国从备受屈辱 到"站起来""富起来""强起来"的发展历 程为切入点,从理论高度解析爱国主义 的本质。课堂上,他引导大学生思考"如 何将个人理想融入民族复兴",将思政教 育从知识传授升华为信仰建构。正如杨 居璟所言:"高校思政课要为学生搭建 '从校园到社会'的思想桥梁,让理论真 正转化为行动的力量。

这场跨越学段的思政课展示,恰 似一幅生长的画卷。小学厚植价值根 基,中学撑起理性的枝干,大学舒展理 论的冠盖,不同学段的育人智慧彼此 呼应、层层生长,让思政课从课堂走向

"今天的展示让我看到,幼儿园的 '玩中学'、小学的'情中悟'、中学的'行 中思'、大学的'理中辨',恰如层层递进 的'成长阶梯'。这种'同主题、跨学段' 的展示,清晰呈现了思政教育从'启蒙认 知'到'理论自觉'的螺旋上升逻辑,是构 建'大思政'育人共同体的起点。"阳泉师 专教师孟荣荣说。

从面团塑形到理论建构,从课堂互 动到社会观照,这场跨越学段的思政之 旅,既是一次教学成果的集中检阅,更是 一次育人理念的深度碰撞。当幼儿园的 "小课堂"与高校的"大视野"同频共振, 当不同学段的育人智慧彼此呼应,一幅 "各美其美、美美与共"的思政教育新图 景正徐徐展开。

思政教育的本质是"培根铸魂",大 中小幼思政一体化优秀课程展示活动, 如同一曲育人"交响乐",奏响了思政教 育的时代强音。这种跨学段联动打破了 "各自为战"的壁垒,体现了"大思政"的 系统思维——幼儿园播撒情感种子,小 学厚植价值根基,中学强化实践养成,大 学深化理论自觉,在层层递进中完成从 "认知"到"认同"的蜕变。8堂精品课构

阳泉市森林草原火险天气等级预报

全市各县(区)森林火险天气等级预报

风向

偏西风

偏西风

偏西风

红色预警防控措施:严禁一切野外用火,强化宣传、巡护、瞭望力度,重点区域严防死守,领导带头督导检查,队伍带装巡

建起"螺旋上升"的育人体系,既彰显各 学段特色,又紧扣"爱国主义"主线,让思 政教育真正实现了"从娃娃抓起"到"与 时代同频"的全链条贯通。

从幼儿园的面塑启蒙到高校的理论 升华,在不同学段的育人沃土上勾勒出 同频共振的"同心圆",期待这样的实践 能持续深化,让思政课真正成为滋养心 灵的"营养剂"、引领成长的"指南针"

铺筑施加班加

我市开展国际博物馆日、 中国旅游日宣传活动

国际博物馆日、中国旅游日宣传活动在 市文化中心东广场开展。

今年的国际博物馆日、中国旅游日 的主题分别是"快速变化社会中的博物 馆未来""锦绣山河 美好旅程"

活动现场设置了文旅、文创产品 展示,旅游普法宣传及博物馆拓印体 验等区域,让市民深度感受阳泉文旅 特色文化的魅力。刺绣布艺小老虎、 烙画葫芦等文创产品吸引了市民驻 足,不少市民现场扫码预订。"这些设 计把'老文物'变'潮品',孩子很喜

与此同时,市博物馆同步开展了 "博识广传——探古寻今考古模拟 课"、"展翼同行——'陶铸文明'彩陶 制作随展活动"、"古韵新声——'榫卯

此次宣传活动以文化为纽带,将非 遗探索与文旅宣传深度融合。当天共 发放资料1000余份,接待咨询超1400 人次,充分展现了我市"以文塑旅、以旅 彰文"的丰硕成果。

我市第十一届职业教育活动周 暨全民终身学习活动周启动

本报讯 5月16日,我市第十一届 职业教育活动周暨2025年全民终身学 习活动周启动。

活动周期间,我市开展职业体验嘉 年华活动,各职业院校结合实际,开放 职业体验中心、实验实训场所等,提供 多个行业领域的深度体验课程,邀请中 小学生参与职业角色和模拟工作场景 体验;举行"家长职业分享会",邀请家 长分享不同职业奋斗成长经验,增进家 校沟通理解,促进家校协同育人;开展 劳模工匠进校园活动,通过举办讲座、 座谈会、事迹报告会,进行技能展示 等,营造尊重劳动、崇尚技能的校园氛 围。同时,我市开展"线上逛校园" "百姓学习之星"进校园、职业技能培 训、全民阅读等一系列活动,通过各项 活动的开展集中展示我市近年来全民 终身学习活动的典型经验和职业教育 (刘俊英)

南沟村第八届"重逢槐花季"活动开幕

本报讯 5月17日,郊区旧街乡南 沟村第八届"重逢槐花季"活动开幕。 许多市民来到南沟村,赏槐花、品尝以 槐花为原料制作的美食,参观爱国主义 教育基地、深入了解范子侠将军的光辉

依托秀丽的自然环境和丰富的红 色历史文化资源,南沟村坚持"红色引 领+绿色富民"发展理念,大力发展乡村 旅游、果树种植、蜜蜂养殖等产业,不断 丰富旅游内涵。2015年至今已举办七

红色资源是南沟村的宝贵资源,近 年来,南沟村打造了狼峪抗战遗址公 园,建起范子侠将军纪念亭、范子侠将 军塑像等。2022年,该遗址公园被评定 为国家3A级旅游景区。为进一步擦亮 红色旅游招牌,活动中,范子侠将军出 沙河市柴关乡有关负责人向大家展示 了三地的发展历程、特色产业等,并现 场签订了合作意向书,旨在加强合作、 汇聚合力。 村振兴"为主题的座谈会举办。作家、

乡村文旅工作者、文史研究员等,围绕

生地——江苏丰县华山镇、战斗地-

阳泉郊区旧街乡、牺牲地——河北邢台

红色文化资源的整合、红色文旅产业的 升级以及乡村振兴路径的创新等议题 进行了深入探讨。 活动现场,南沟村组织村民制作凉 拌槐花、槐花包子、槐花饺子、槐花拨烂 子、油炸槐花等美食,由游客对美食现

场打分。此外,举办了"一家亲、一路 行"槐花季文艺晚会,为观众送上文化







阳泉市人民政府官方微博

阳泉政府网官方微信

阳泉市政府门户网站一微门户

声

本人穆冉(身份证号:140303199905261641),系中国农业银行股份 有限公司阳泉分行员工。于2025年5月19日向中国农业银行股份有

2025年5月20日

遗 失声 明 限公司阳泉分行正式递交辞职报告,正在办理离职手续。 特此声明

■因不慎将梁巧鱼的残疾人证丢失,证号为14031119570503094744, 声明作废。

■因不慎将阳泉市铭人娱乐文化有限公司的娱乐经营许可证正本丢 失,编号为140321160001,声明作废。

国有建设用地使用权出让网上挂牌公告

(阳自然资告字[2025]03号)

级发布橙色、五级发布红色。)

经阳泉市人民政府批准,阳泉市规划和自然资源局决定 以网上挂牌方式出让以下1(幅)宗地的国有建设用地使用权, 并指定阳泉市不动产登记中心组织实施。现将有关事项公告 如下:

(范佳钰)

一、挂牌宗地的基本情况和规划指标要求(见附表)

二、竞买申请条件和要求 中华人民共和国境内外的法人和其他组织,除法律、法规 另有规定外,均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌活 动。

三、确定竞得入选人方式 本次国有建设用地使用权网上挂牌出让地块为无底价 挂牌,按照报价最高且不低于起始价的原则确定竞得入选

预警

信号

红色

红色

红色

红色

红色

最大

风力

4

4

4

4

四、报名及保证金截止时间 竞买申请人可在2025年5月20日10:00-2025年6月20 日10:00 登录全国公共资源交易平台(山西省•阳泉市)网上交 易系统,提交申请。

竞买保证金到账截止时间为2025年6月20日9:30。

温馨提示:

阳泉市森林草原防灭火指挥部办公室、阳泉市气象台发布

火险

指数

100

95

95

95

95

危险

等级

极度危险

极度危险

极度危险

极度危险

极度危险

火险

等级

五级

五级

五级

五级

五级

查,全面做好随时扑救准备

县 区

盂县

平定县

郊区

城区

X

1. 竞买人必须以本人账户,将竞买保证金交人网上交易

系统生成的竞买保证金账号内。 2. 为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取 网上交易竞买资格,建议您在保证金到账截止时间的1至2天

之前缴纳竞买保证金。 五、挂牌时间及网址

矿 2024-TK -01号地块挂牌报价时间为: 2025年6月9

日10:00—2025年6月20日10:00。

2025年5月19日20时至5月20日20时

火险等级含义和建议

级:低度危险,林内可燃物难以燃烧,难以蔓延,采取一般预

防措施。三级:中度危险,林内可燃物较易燃烧,较易蔓延,

控制野外用火,加强火源管理。四级:高度危险,林内可燃

物容易燃烧,容易蔓延,严禁野外用火,加强巡护瞭望。五

级:极度危险,林内可燃物极易燃烧,极易蔓延,严禁一切野

外用火。(一级、二级不发布火险预警信号,三级发布黄色、四

一级:没有危险,林内可燃物不能燃烧,不能蔓延。二

挂牌网址:网上交易系统(http://ggzy.yq.gov.cn)。

六、出让资料获取方式

本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让须知 及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可从网上交 易系统查看和下载。

七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得人选人资格 后审制度,即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申 请并按时足额缴纳了竞买保证金后,确认其竞买资格,出让人 只对网上交易的竞得人选人进行资格审查。如因竞得人选人 的资格审查未通过,造成本次出让地块不成交的,由竞得人选 人自行承担相应责任。

八、风险提示

竞买人应该谨慎报价,报价一经提交,不得修改或者撤 回。网上挂牌报价截止之前,竞买人至少进行一次有效报价 才有资格参加限时竞价。

操作系统请使用Windows7及以上系统,浏览器请使用 IE11、360,其他操作系统与浏览器可能会对网上交易操作有 影响。数字证书驱动到网上交易系统下载,并正确安装。竞 买人应在竞买前仔细检查自己电脑和网络运行环境。

联系人:武女士 联系电话:0353-3333134 特此公告

阳泉市规划和自然资源局

2025年5月20日

宗地编号	宗地位置	宗地面积(m²)	土地用途	容积率	建筑密度 (建筑系数)	绿地率	出让年限	起始价(万元)	保证金(万元)	增价幅度(万元)	建筑限高(m)
矿2024-TK -01号	矿区沙坪街道前庄村	1495	公用设施用地	<1.0	<30%	<20%	50年	60	60	50	<12